

岩沟河塘坝

芝罘区南山路小学三年级二班 王秋媛
指导教师 郝灵敏

种子的旅行

芝罘区军民小学
五年级一班 王佳奕
指导教师 刘芳廷

在生机勃勃的大地上，每一颗种子都是大自然的儿女。

蒲公英的种子有一层绒毛。当风轻轻吹过时，它们就像乘着降落伞，自由自在地飞向未知的远方。

苍耳的种子不像蒲公英种子那样随风飘扬，它们身上布满钩刺，能轻易地挂在小动物的身上。看！有一只小兔子跑了过去，只见苍耳妈妈让自己的孩子们挂在小兔子的身上。等找到了合适的地方后，它们就会在那里生根、发芽。

豌豆成熟以后，在阳光的照射下，豆荚会炸开，小豌豆就会弹射出去，有的蹦到了田野里，还有的跳到了草地里。

这就是种子的旅行。大自然是多么神奇啊！只要你留心观察，就会发现许多有趣的秘密。

神雕山野生动物园

芝罘区葡萄山小学
三年级四班 毕云豪
指导教师 张思佳

周末，风和日丽。爸爸妈妈带我去西霞口神雕山野生动物园玩，我兴奋极了。

一下车，我就迫不及待地冲进了动物园。首先，我们来到了猛兽区。只听“嗷”的一声，仔细一看，原来是两只狼在打架，连隔壁的老虎也在凑热闹。

随后，我们来到了“花果山猴王国”。那里的猴子种类很多，各有特点。一只猴子正在吃橙子，旁边一只小猴子在跟它抢食，让人捧腹大笑。

动物园里最有趣的动物是一头棕熊。只见它趴在墙上，做了十几个俯卧撑动作，然后又站起来转了几个圈，把围观的游客逗得哈哈大笑。

今天玩儿得真开心。天黑了，我们恋恋不舍地离开了动物园，希望有机会还能再来。

在塔山脚下，有一个美丽的地方，叫岩沟河塘坝。

塘坝的东边栽着几棵柳树，绿绿的枝条又细又长，宛如少女浓密的头发。柳树后的墙壁上铺满了爬山虎的红叶。红叶绿树，令人赏心悦目。塘坝的北边有一排钓鱼平台，周围开满了牵牛花。

早上的塘坝是活泼的。在绚丽的晨光中，小鸟叽叽喳喳地叫着。微风徐来，塘坝下的河水泛起了阵阵涟漪。牵牛花穿上了粉色的衣服，在风中轻轻地摇摆。

上午的塘坝是明亮的。晴空万里，河面就像一面刚擦拭过的镜子，光亮如新，四周的景物清晰地倒映在水中。牵牛花换上了桃红色的裙子，美丽极了。

中午的塘坝是温暖的。阳光照射在

河面上，发出耀眼的光芒。有几只大白鹅在水里“红掌拨清波”。调皮的鱼儿不时地跳跃出水面，激起了一圈圈水纹。如果幸运的话，你还能看到几只野鸭在这里游玩。它们扇着翅膀，似乎在玩滑水的游戏。爱美的牵牛花穿上了紫色裙子，展示着自己的风姿。

下午的塘坝很惬意。钓鱼台上坐满了垂钓的人们，享受着午后的宁静。牵牛花则换上了美丽的紫红色礼服。

傍晚，太阳落山了，塘坝一片静寂。树叶在沙沙作响，像是在哼唱摇篮曲。牵牛花闭合了花瓣，仿佛进入了甜蜜的梦乡。月亮挂在天边，把皎洁的月光洒向大地。

明天，又将是美好的一天……

我家的“武功绝技”

开发区第七小学四年级五班 苏梓睿
指导教师 周洁

我们家的每一位成员都有“武功绝技”。首先出场的是爸爸。他有一头浓密的头发和扎人的胡子，是典型的中年男人模样。爸爸的“武功绝技”是“一阳指”。妹妹没吃午饭饿了，爸爸立即掏出手机，随便点了几下。不一会儿，外卖员叔叔就送来了美味的午餐。不过，这“一阳指”虽然厉害，却常常遭到妈妈的“嫌弃”。每当这时，爸爸就会狡辩说：“在我们这个时代，得‘一阳指’者得天下。”

第二个出场的是妹妹。她小脸蛋肉嘟嘟的，浓眉大眼，樱桃小嘴。别看她外表可爱，但内心“火辣无比”，甚至有点蛮横，我们都惹不起她。她的“武功绝技”是“降龙十八掌”。有一次，我不小心踩到了她的画，被妹妹“赏”了一顿“降龙十八掌”。后来，我给她送了礼物作为赔偿，以避免再次发生“冲突”。

轮到妈妈出场了，她有一头棕黑色的

头发，身材高挑，就像一个大明星。妈妈的“武功绝技”是“狮吼功”和“铁砂掌”，因此在家中地位显赫。有一天，爸爸不想去取快递，妈妈苦口婆心地劝了几次。爸爸虽然嘴上答应着，但一直在玩手机。最后，妈妈勃然大怒，冲着爸爸使用了“狮吼功”：“快去拿快递，如果我数到‘三’，你还不动，就没收你的手机！”话音刚落，原本嬉皮笑脸的爸爸就从沙发上跳了起来，像猎豹一样冲出家门。妈妈的另一门“武功绝技”是“铁砂掌”。妈妈做饭的手艺特别棒，无论什么食材，只要到了她的手中，就会变成美味佳肴。有一次，我想喝疙瘩汤。妈妈拿出了两个鸡蛋、一个西红柿、一勺面粉。不一会儿，妈妈就做了一碗色香味俱全的西红柿疙瘩汤。这时，我注意到妈妈的手长满了茧子。

这就是我的家。我爱我的家，爱每一位家人。

我的“百变老师”

烟台星海艺术学校五年级三班 张佳好
指导教师 庞路

进入小学以来，我遇到过很多老师：有严谨认真的王老师，有温柔如水的孙老师……但最令我难忘的是语文老师庞老师，她是一位“百变老师”。

有一次，庞老师正在为我们讲解生字。这时，小东同学走神了，在座位上比划起了舞蹈动作。他的小动作没有逃过庞老师的“火眼金睛”。庞老师的眼神瞬间变得锐利，就像两支锋利的箭，直直射向小东。小东立刻像被定住了一般，紧张极了。课后，庞老师把小东请到了办公室，让他认真地写了一份检讨书。此后，小东变得“安分守己”，在课堂上不敢有丝毫懈怠。

庞老师也有温柔的一面。有一次考

试成绩公布后，当我看到自己才得了86分时，心情瞬间跌入了谷底。正当我感到十分沮丧时，庞老师轻轻地走到了我身边。我心中忐忑不安，以为她要批评我，但出乎意料的是，她温柔地安慰我：“这次之所以没考好，是因为阅读部分失分较多。没关系，老师来帮你分析一下试卷。”那一刻，我的心仿佛被温暖的阳光照耀，所有的阴霾都烟消云散了。在庞老师的耐心指导下，我很快改正了错误，重新找回了信心。

这就是我们的“百变老师”——她时而严厉，让我们敬畏三分；时而温柔，给予我们关怀与鼓励。我很喜欢她！

卖煎饼馃子的阿姨

芝罘区潇翔小学
三年级四班 贾育欣
指导教师 邱小斐

“卖煎饼馃子啦！卖煎饼馃子啦！”在我家附近的一棵大树下，有一个小小的煎饼摊，那里总能飘出一阵阵诱人的香味。那香味令人垂涎欲滴，吸引我经常光顾。

卖煎饼馃子的阿姨四五十岁，皮肤黝黑，个子不高，穿着一件灰色的工作服，脸上总是挂着微笑。她的生意非常红火，每天都有许多人排着长长的队伍在等待，小区里的居民都喜欢吃她做的煎饼馃子。

有一次，我要了一份里脊煎饼馃子。阿姨立即舀起一勺面糊，平铺在铁板上，然后拿起一个鸡蛋，敲碎，淋在摊好的面糊上，用铲子把鸡蛋摊匀。接着，她用铲子把煎饼翻了个面，拿起一把刷子，蘸了一些酱料刷在饼上，再夹起一大片里脊肉和一些生菜，放在饼上卷了起来。阿姨一边把做好的煎饼馃子装进纸袋里，一边叮嘱我：“小心烫。”

阿姨的煎饼馃子皮薄馅足，就像她的为人一般敦厚实在。你看，那薄如蝉翼的杂粮面包裹着嫩滑的里脊肉和新鲜的生菜，一口咬下去，味道好极了。

阿姨那温暖的笑容，朴实的话语，如同冬日的暖阳一般，照耀着我的心田。

峰山游记

芝罘区葡萄山小学
三年级六班 邱行康
指导教师 张钰琨

周末，爸爸开车带着我们全家去济宁市的泗水游玩。经过长途奔波，我们终于到达了泗水峰山的山脚下。

一下车，我们便直奔索道。坐在缆车上，我们尽情地欣赏着山间的美丽风光。到达山顶时，已经是傍晚时分。落日的余晖，把天空染得红彤彤的。我们登高远望，心情十分舒畅。

下山后，我们一家人去吃了一顿丰盛的晚餐，给峰山之游画上了圆满的句号。

